

Газета  
выходит  
с 1 ноября  
1931 г.

# Жизни

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12 (8444) четверг, 1 февраля 2001 года

## В администрации района

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

#### О ходе выполнения Закона «О ветеранах войны и труда и Вооруженных Сил» в части медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения ветеранов войны и труда

В районе осуществляется целенаправленная программа по обеспечению социальных гарантий, повышению качества медицинского и социального обслуживания ветеранов войны и труда.

Льготами, предусмотренными Законом РБ о ветеранах, пользуются 3950 человек. В 2000 году на обеспечение лекарствами израсходовано 504,9 тыс. рублей.

В истекшем году инвалидам войны и другим категориям ветеранов выделялись путевки в здравницы. Центральной районной больницей проводится всесторонняя лечебно-профилактическая работа среди ветеранов, по обеспечению их лекарственными средствами. Ветераны войны, как правило, обслуживаются в первоочередном порядке.

В целях дальнейшего совершенствования

медицинского обслуживания ветеранов войны и труда, постановляю:

1. Отметить целенаправленную работу в районе по медицинскому обслуживанию и лекарственному обеспечению участников войны и ветеранов труда.

2. Медицинским работникам принять эффективные меры по устранению имеющихся еще недостатков, закреплению достигнутых результатов, наращиванию форм и методов проводимой работы в этом направлении.

3. Главному врачу районной больницы Ишимову Ф.С. выделить в районной больнице одну палату для лечения ветеранов ВОВ и тружеников тыла.

4. Провести диспансеризацию всех участников войны в текущем году.

5. Районному управлению социальной защиты населения, главному врачу районной больницы обеспечить инвалидам войны санаторно-курортное лечение, используя районный санаторий «Сакмар» и профилакторий «Хайбуллинский».

6. Обеспечить выездное лечение врачами тяжелобольных ветеранов, учитывая, что по состоянию здоровья они не могут выезжать в республиканские больницы.

Ф.Казакбаев,

глава администрации района.

25 января 2001 года

### Люди нашего села

## Династия механизаторов



Семья Ткачук воспитала двух сыновей и двух дочерей. Супруга Ивана Ивановича — Нина Матвеевна — много лет проработала свиняркой, телятницей и сейчас на заслуженном отдыхе.

Под стать отцу и сыновья Василий и Александр, которые не собирались искать счастья на стороне, остались трудиться на селе, так же как и отец, избрав профессию сельского механизатора. Оба они получили эту специальность во время учёбы в Уфимской средней школе, то есть вместе с аттестатом

зрелости получили и свидетельства тракториста-машиниста. После этого выбор был сделан — отслужив положенный срок в армии, братья вернулись в родные места.

Старший из них — Василий — с 1985 года работает в отделении на различных тракторах, в летний сезон — непременно на комбайне убирает хлеб. Не проходит без его участия ни одна сельскохозяйственная кампания, будь то посевная, сенокос, обработка почвы и т.д. В последние годы ему доверили мощный ком-

байн ДОН-1500. Нынче он выдал из его бункера более 7 тысяч центнеров зерна. Самый высокий намолот в его жизни был в 1992 году, когда он отправил с поля на ток из своего комбайна «Нива» более 16 тысяч центнеров зерна.

А младший брат Александр сел за рычаги трактора в 1992 году и с тех пор круглый год выполняет различную работу в хозяйстве, также сеет и пашет. Вот только поработать на комбайне ему еще не приходилось, но, думается, в его жизни все еще впереди.

Хотя по возрасту и отличаются, но во многом судьба у братьев складывается сходная. Оба женаты, растят детей и, быть может, в будущем среди них будут славные механизаторы, чемпионы жатвы. Во всяком случае, династия механизаторов Ткачук не прерывается, она находит свое продолжение в этих трудолюбивых, преданных своей земле людях.

Р.Имангулов.  
На снимке: Василий  
и Александр Ткачук.  
Фото автора

## За здоровый образ жизни

Прочитав материалы X сессии районного Совета, решили поделиться своим мнением. Свадьба — очень важное событие в жизни человека. У каждого народа, даже каждого села, есть свои обычаи, присущие только им.

Что касается времени проведения, то башкирский народ испокон веков считает священным пятый день недели, и пятница, нам кажется самый удобный день.

Все же свадьбы сейчас заканчиваются за два дня — регистрация брака молодоженов, затем застолье, а на следующий день, приняв невесту, угощают родители жениха. В последние годы во-

зобновился свадебный обряд никах (помолвка), который исполняется перед началом свадебного торжества.

У нас свадьбы проходят весело, сопровождаются различными играми, песнями и плясками. Те, кто может себе позволить, приглашают тамаду. Думаем, нельзя причиной пьянства считать лишь свадьбу. Ограничив свадебное торжество всего одним днем, пьянство не запретишь. Против него надо бороться путем выявления лиц, занимающихся самогоноварением и продажей, изъятия самогонных аппаратов.

Женсовет.  
д. Янтышево

найди какое-нибудь занятие, ремесло. Живем-то ведь на селе.

Я сам родился в 1924 году, инвалид Великой Отечественной войны. Есть у меня хорошие знакомые в деревнях Уразбаево, Галиахметово, бывшем селе Ибрагимово. Хотелось бы передать им большой привет.

Жизнь наша все-таки меняется, надо сказать, в лучшую сторону, в этом несомненна роль нашего правительства во главе с Президентом М.Г.Рахимовым.

Давайте, не будем глядеть на Америку, не станем восхищаться их образом жизни, а сами у себя создадим достойную на-жизнь.

А.Антипин,  
участник, инвалид  
ВОВ  
с. Татыр-Узяк

## Истины

«Ничто на свете не заслуживает такого удивления, как человек, умеющий мужественно переносить несчастья».

Сенека

31 января	восход солнца	9.08
	заход солнца	17.52
	длгота дня	8.44
1 февраля	восход солнца	9.06
	заход солнца	17.54
	длгота дня	8.48

## Умелые руки

## Будущие швеи и модельеры в школе



Происходящие перемены в стране не обошли стороной и систему народного образования. В школах района организовываются подсобные хозяйства, где ученики после занятий ухаживают за домашними животными, разводят пчел, и, конечно, с удовольствием работают на пришкольных участках, в фруктовых садах. Все эти детские объединения, кружки дают детям возможность расти более подготовленными к будущей жизни.

Файдана Идрисовна Билалова работает в Татарско-Узбекской СШ учителем обслугивающим труда более 19 лет. Она пользуется авторитетом среди коллег и учащихся школы.

Благодаря добросовестной работе Файданы Идрисовны (в летние времена она заведующая пришкольным участком), мы в этом году собрали богатый урожай. Осеню излишки овощей реализованы, а на вырученные деньги приобрели кое-что из школьных принадлежностей, например, ткань, — рассказывает директор школы Л.Х.Аскарова.

Ф.Билалова ежегодно организовывает кружок «Умелые руки». В этом

году желающих заниматься у нее набралось две группы.

После уроков девочки снова приходят с удовольствием в школу, где их встречает всеми уважаемая Файдана Идрисовна. В классе уютно, на стенах аккуратно вывешены лучшие работы учащихся и царит спокойная рабочая атмосфера.

В этом году из приобретенной ткани девочки шили рукавицы, фартуки, наволочки и сумки не только лично для себя, но и на продажу, тем самым хоть немножко, но собирали денег для школы. Кроме этого, много шьют девочки для себя наряды — платья, сарафаны, блузки и т.д. Их работы часто можно увидеть на выставках в масштабе района.

Может быть некоторые из девочек, которые сегодня так увлеченно занимаются здесь, после окончания школы станут известными швеями-модельерами. Все зависит от желания. Да сбудется их мечты.

**И.Узбеков.**  
На снимке: девочки во время занятий.  
Фото автора.

Говорят, что семья — это первичная ячейка общества. И от ее состояния зависит в целом все общество. Поэтому очень важно, чтобы в этом основном социальном институте всегда царила гармония и благоприятный психологический климат. Если же этого не происходит, то, как правило, результатом становятся покалеченные судьбы.

На заседании комиссии по делам несовершеннолетних, в который раз, рассматриваются дела одних и тех же лиц. И первопричина того, что они находятся здесь — отсутствие возможности иметь беспечное и счастливое детство в кругу семьи.

Д., 12 лет. Четыре раза ставился вопрос о возбуждении уголовного дела по фактам совершенных им краж. Отказано по малолетству. Учиться в школе не желает. Своих двоих несовершеннолетних детей мать Д. бросила в 1997 году и уехала в неизвестном направлении. Отец уехал в Челябинскую область и также забыл про своих детей. С 1997 года Д. проживает в Детском временном социальном

приюте. В приюте отмечают его поведение как плохое, мальчик часто обижает младших и слабых детей. Членами комиссии было направлено ходатайство в суд об устройстве Д. в учебно-воспитательное заведение закрытого типа.

А вот другая картина.

### В комиссии по делам несовершеннолетних

## Воспитание ребенка — долг государства ?!

Тринадцатилетний В. стоит перед комиссией в грязной одежде, его рубашка на два размера меньше, на ногах мятые, рваные брюки. Его ботинки изношены, но их он будет носить еще ни один год. Учится мальчик очень плохо — за три месяца учебы посетил всего 26 уроков. Такая характеристика могла бы быть дана в описании какого-нибудь беспризорной сироты. Но нет, у В. есть мать, которая сис-

тиматически пьянствует, абсолютно не занимается воспитанием своих трех несовершеннолетних детей. А семья проживает в помещении, неприспособленном для жизни: отсутствуют свет, газ. Ну, а там скучная еда, которая бывает в доме, готовится на костре.

невное пьянство. Мальчик лишенный присмотра, уже второй год курит, учиться не хочет, регулярно убегает с уроков. Постоянно самовольно покидает приют и уезжает в поселок домой. Представители комиссии по делам несовершеннолетних, посетив двухкомнатную

честно пустых бутылок. Жизненная пустота жильца и отношений, как следствие из этого — пустота в душе ребенка.

Как больно и жалко смотреть на детей, чьи родители, потеряв жизненные ориентиры и позабыв о родительском долге, которым даровали их природе, ежедневно губят собственную жизнь и счастье своих детей в мире «клянчных грязи». Таких примеров можно найти в общежитии «Шанс», имеющем весьма «прославленную» репутацию. Так, например, З. состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних с 15 июля 1999 года за невыполнение родительских обязанностей по воспитанию и содержанию своих двух несовершеннолетних детей.

Вследствие злоупотребления спиртными напитками часто собирает у себя в комнате людей и устраивает пьянки, делящиеся неделями. А дети, являясь молчаливыми свидетелями «крайского» существования, живут безрадостной и полуголодной жизнью в грязной и мрачной комнатах.

## У наших соседей

### Театр готовится к юбилею

К славному 70-летнему юбилею готовится Сибайский башкирский государственный театр драмы им. А.Мубарякова. Торжество состоится в ноябре 2001 года, но уже сейчас руководство театра готовится к реконструкции зрительного зала, к юбилейным отчетным гастролям театра в Уфе.

(«Сибайский рабочий»).

### Ради здоровья людей

Сбылась в этом году долгожданная мечта медперсонала Идельбаковской участковой больницы: администрация района выделила новеньющую санитарную машину. Это для больных как нельзя кстати, ведь радиус обслуживания составляет около 30 км, а в некоторых ФАПах нет телефонов, поэтому вызовы частоываются экстренными, и от реагирования медработников зачастую зависит жизнь людей.

(«Зиянчуринские зори»).

### Начинаем год с добрых дел

19 января на базе Кананикольской участковой больницы был открыт Центр социального обслуживания населения, а проще и привычнее говоря — дом престарелых.

### За молодежи заключился — работа продолжается

Призывников, уходящих на службу в ВС РФ, мы стараемся отправлять торжественно. Ежегодно проводим «День призыва» с приглашением всех призывников, ветеранов Вооруженных Сил, представителей духовенства, показываем концерты, проводим спортивные соревнования.

(«Сельские огни»).

В семье Ю. мать и отец тоже стали «рабами» анкоголя. Мать пропадает надолго из дома, дети заброшены и беспризорны. И как единственный выход из положения — устройство их в Детский временный социальный приют. Как же успели заметить, во всех ситуациях есть общие слова: анкоголь, неблагополучная семья, невыполнение родительских обязанностей, несчастные дети, социальный приют. Что это значит? Неужели подарок природы — возможность иметь и воспитывать детей, эти «заблудшие» люди считают долгом государства, а не своим прямым назначением, являющимся Основным Законом Жизни.

Да, безусловно хорошо что в с.Акъяр существует временный детский приют для несовершеннолетних детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Иначе, все они находились бы на улице и никто не знает кем бы это привело. Горько... Страшно. Тревожно.

Л.Исмагилова,  
инспектор  
ГДН РОВД

*Будьте здоровы!*



## В ширине мы счащие – без гепатита!

В настоящее время во всем мире проблема вирусных гепатитов приобретает все более важное социально-экономическое значение в связи с широким распространением и множественностью механизмов передачи. В прошедшем году в целом по России наблюдался значительный рост гепатита А, всего было зарегистрировано около 70 тысяч случаев этого заболевания.

За последние годы в республике и районе произошло заметное снижение заболеваемости вирусными гепатитами. Всего в 2000 году в районе было зарегистрировано 19 случаев острых вирусных гепатитов, или 58,5 на 100 тыс. населения (по РБ – 11,9). Для сравнения: в 1998 году аналогично 84 случая или 259,3 на 100 тыс. (по РБ – 31,9). Несмотря на четко выраженную тенденцию снижения вирусного гепатита А, уровень заболеваемости этой инфекцией в районе остается высоким и не может не беспокоить работников госсанэпидслужбы.

Вирусный гепатит А – тяжелое инфекционное заболевание, проявляющееся желтухой, которая связана с поражением печени и сопровождающейся с рвотой, поносом, усталостью и слабостью. Эпидемический гепатит относится к антропонозам и человек предоставляет собой единственный резервуар вируса. Источником инфекции являются заболевшие. Гепатит, являясь типичной кишечной инфекцией, передается при бытовом общении, при попадании

внутрь зараженного продукта, преимущественно с пищей или водой, однако важную роль в этом может сыграть несоблюдение правил личной гигиены, поэтому желтуху часто называют болезнью немытых «грязных» рук. Отсюда санитарное обустройство жилья, предприятий общественного питания, детских учреждений и т.п. в сочетании с общей и санитарной культурой населения влияют на распространение гепатита А.

К предпосылкам распространения гепатита А, зависящим от деятельности общества и отдельных людей, нужно отнести степень санитарно-коммунального благоустройства населенных пунктов, правильность функционирования водопроводных станций, качество выполнения всех гигиенических требований на предприятиях общественного питания, в дошкольных образовательных и лечебных учреждениях.

В последние годы эпидемиологические вспышки гепатита А связаны с неудовлетворительным состоянием водопроводных сооружений и разводящих сетей в населенных пунктах и некачественным проведением профилактической дезинфекции водопроводной системы. В некоторых случаях при устранении аварии в системе водоснабжения допускаются грубейшие нарушения санитарно-гигиенических требований. Часто для откачки воды из колодцев водоколонок иногда используют ассенизаторскую

машину. Сама система в целом, как комплекс сооружений, устарела и нуждается в ремонте, вода после аварий на водопроводе не хлорируется. Таким образом, фекальный материал, содержащий вирус, может заразить системы водоснабжения в хозяйствах, где водопроводная система не отвечает должным требованиям.

На сегодняшний день санитарно-техническое состояние водопроводных сооружений по всему району не отвечает соответствующим требованиям. Во многих населенных пунктах система водоснабжения находится в бесхозном состоянии, так как сельская администрация отказывается от технического обслуживания водопроводной системы, мотивируя тем, что за это отвечают хозяйства, а руководители хозяйств думают наоборот. В крайне неудовлетворительном состоянии находятся водопроводы следующих населенных пунктов: Макан, Подольск, Валитово, Татыр-Узяк, Самарск, Ивановка, Ильиново, Садовый. Водопроводные колонки разбиты, клапаны не работают, осмотровые колодцы переполнены водой. Жители устраивают самостоятельные подключения к трассе.

Все указанные нарушения могут привести к неизвестным последствиям, возможен «подсос» грязных вод в водопроводную сеть. По результатам баканализов качество воды не соответствует санитарным нормам в с. Акъяр. Ма-

кан, Антинган, Исянгильдино, Акназарово, Сагитово. В вышеуказанных населенных пунктах в воде обнаружено содержание кишечных палочек, которые являются свидетельством того, что воды загрязнены фекальными веществами. Это как пороховая бочка, может в любой момент «взорваться» в виде вспышки эпидемического гепатита.

Несмотря на неоднократные предписания Центра госсанэпиднадзора о приобретении новых водопроводных колонок, наведение соответствующего порядка на водопроводных трассах, многие руководители хозяйств этот вопрос игнорируют (свхоз «Бузавильский», колхоз «Новый путь», «Красное знамя», КСП «Ильиново», свхоз «Акъярский»).

Хочется предупредить, что в 2001 году хозяйства должны оформить лицензии на право добывания подземных вод и согласовать этих материалов. Центр госсанэпиднадзора потребует неукоснительного выполнения всех требований санитарных норм и правил водоснабжения населения.

Когда по вине безответственных «ответственных» руководителей хозяйств, осуществляющие эксплуатацию систем питьевого водоснабжения населения, вода превращается в губительный фактор для человека, мы будем вынуждены использовать в полной мере действующим законодательством права для привлечения к административной и уголовной ответственности лиц, не выполняющих санитарно-противоэпидемические нормы и правила.

Учитывая то, что инфекция передается через пищевые и водные пути, напоминаем и предлагаем почаще мыть руки и обязательно кипятить питьевую воду.

А.Хунафин,  
главный государственный санитарный врач  
по району.

## Профилактика и лечение гриппа

1. Шиповник. Сухие ягоды растолочь, 5 столовых ложечек ягод на 1 л холодной воды. Поставить на огонь, прокипятить 10 минут. Настоять укутав на 8-10 часов, процедить. Пить рано утром по 1 стакану, через каждые 2-3 часа в течение суток. Употребить с медом, вареньем, сахаром в течение недели, постепенно снижая количество приемов.

2. Народной медицине при гриппе применяются ягоды брусники в виде морсов.

3. Чеснок. При гриппе применяют свежий чеснок по 2-3 зубка ежедневно (также и для профилактики в период эпидемии).

4. Плоды малины – 1 часть, лист малины – 2 части, трава душицы – 2 части, лист мяты – 1 часть, лист мяты – 2 части. Столовую ложку измельченной смеси заварить 2 стаканами кипятка, кипятить 5-10 минут на слабом огне, процедить. Пить по 1/2 стакана горячего отвара 3-4 раза в день перед едой при простудных заболеваниях как потогонное, отхаркивающее средство.

5. Экстракт элеутерококка во внутрь, 2 капли на год жизни и 1 раз в день в течение 3-4 недель.

6. Настойка аралии во внутрь – 2 капли на год жизни 1 раз в день в течение 2-3 недель.

7. Лейкоцитарный интерферон – ежедневно закапывание или распыление 0,25 мл (5 кап.) в нос 2 раза в сутки с интервалом не менее 6 часов.

8. Оксалиновая мазь – ежедневное двухкратное смыкание слизистой оболочки носа в течение 7-10 дней.

9. Арбидол – с профилактической целью по 2 таблетки (0,2 г), взрослым 2 раза в неделю в течение 3-х недель.

10. Ремантадин с профилактической целью по 1 таблетке (0,05 г), взрослым после еды



ежедневно 1-2 раза от 2-7 дней до 20 дней.

11. Дибазол в дозах: детям 1-3 лет – 0,002 г, 4-6 лет – 0,004; 7-14 лет – 0,02. Взрослым – 0,01 г. в сутки в течение 10 дней.

12. Витамины: «Гексавит», «Ревит», «Декамевит», «Ундевит» в возрастных дозировках 2-3 раза в день после еды в течение 25-30 дней.

13. Закаливающие процедуры:

– прогулка на свежем воздухе 2 раза в день общего протяженностью не менее 4 часа;

– контрастное обливание стопы.

– воздушные ванны в сочетании с утренней гимнастикой

– умывание прохладной водой.

14. Из нетрадиционной медицины:

1. Всю зиму каждое утро во время умывания слегка намыливать носовые пазухи любым туалетным мылом и промыть водой.

2. Берут 1 столовую ложку бересковых почек, настаивают в 0,5-0,7 л. виноградного вина 1 неделю в тепле, чтобы смола из почек вышла, 400 г. меда, 200 г. сока алоэ из свежих, здоровых листьев, 200 г. настоя из бересковых почек (приготовленного заранее). Получится 1 литр смеси. Все настоить сутки и пить по 30 г три раза в день. Этой банки хватит на 10 дней. Во время лечения вместо заварки чая использовать урюк: варить его с медом и выпить.

анализов, а также флюорографическое обследование.

Проведение обязательных медосмотров регламентировано в Кодексе Республики Башкортостан «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» статья 33. Статья 53 этого Кодекса предусмотрена ответственность за невыполнение требований статьи 33: штрафные санкции на должностных лиц от тридцати до сорока минимальных размеров оплаты труда.

А.Андреев,  
врач по общей гигиене центра Госсанэпиднадзора.

## Медосмотр необходим

ных при поступлении на работу и периодических медицинских осмотров работающих».

В этом документе определен порядок организации и проведения медосмотров. Вначале центры госсанэпиднадзора определяют контингенты лиц, подлежащих медосмотру, далее руководство предприятия составляет список. Лечебно-профилактическое учреждение составляет календарный план проведения осмотров и проводит медосмотр предваритель-

Работодатель несет ответственность за своевременную организацию явку работников санитарного хозяйства на медосмотр. По окончании медосмотра составляется заключительный акт установленной формы.

В 2000 году отдельные руководители хозяйств не обеспечивали явку работников на медосмотр своевременно и по графику, в результате этого процент осмотренных составляет: АКХ «Мамбетовское» – 72,9%, совхозе «Степ-

В целях воспитания у учащихся интереса к изучению основных предметов и выявления одаренных детей 15 января 2001 года на базе Акъярской СШ №1 была проведена районная полиолимпиада среди учащихся IV классов. В ней участвовали 47 учеников из 33 школ района. К сожалению, не приняли участия школьники из Первомайской, Яковлевской ОШ, Антинганской СШ, Пугачевской, Урнякской, Большеарсланголовской, Малоарсланголовской, Михайловской и некоторых других начальных школ.

Участникам полиолимпиады были предложены задания по математике и русскому языку. Успешно справились с заданиями среди русских школ и стали призерами Руслана Нафиков (АСШ №1), Гульшат Ахметшина (АСШ №2), Рустама Галиуллина (АСШ №3), Айбулат Надыргулова (Уфимская СШ), Марии Абдуллаевой (АСШ №4), Гульшат Ахметшина (АСШ №5), Гульшат Ахметшина (АСШ №6), Гульшат Ахметшина (АСШ №7).

## Вести из школ

### О РЕЗУЛЬТАТАХ ПОЛИОЛИМПИАДЫ

№2, Г.Ф.Садыкова), Александр Скачков (БСШ №1, В.В.Арапбаева), Люба Дойницина (Маканская СШ, Л.А.Чистякова), Денис Байчурин (Нововоздвиженская СШ, В.С.Кусякова), Женя Уршева (Целинная СШ, Л.И.Бадак). Среди башкирских школ показали хорошие результаты учащиеся: Айбулат Надыргулов (Уфимская СШ, М.М.Юсупова), Галия Латыпова (АСШ №2, Р.Р.Галина), Динара Ишимова (АСШ №1, К.Г.Тавлыкаева) и Рустам Галиуллин (Подольская СШ, Ф.А.Сирбаева). Неплохие результаты показали

Идель Юнусов (Абишевская СШ), Алина Алчинова (Татыр-Узянская СШ), Рузия Ахметова (БСШ №1), Наташа Морщанская (Самарская СШ), Альберт Гайнуллин (Подольская СШ), а также Лиана Кунусбаева (БСШ №2), Ришат Атанов (Маканская СШ), Римма Каримова (Сагитовская школа), Дина Семенова (Татыр-Узянская СШ), Юлия Искужина (АСШ №1) и Гаян Хабибуллин (Алибаевская школа). Все они будут участвовать в заочных республиканских олимпиадах, состоявшихся в марте этого года.

Анализ работ участни-

ков полиолимпиады показал, что в некоторых школах недостаточно серьезно относятся к отбору и подготовке участников олимпиады. Так, учащиеся Таштагайской, Галиахметовской, Илячевской, Урузбаевской и Ивановской школ ответили только на 2-3 вопроса из 13 предлагаемых. Отсюда следует вывод о несистематической работе с одаренными детьми. Некоторые учителя недостаточно применяют в обучении детей дополнительный материал, методы и приемы развивающего обучения.

Напоследок, хочется поздравить победителей и пожелать им успехов в республиканских олимпиадах. Несомненно, одаренных детей у нас много, и наша главная задача помочь им раскрыться. Подготовил А.Юнусов.

## ГИРЕВОЙ СПОРТ

В дни январских каникул ДЮОКФП прошли соревнования по гиревому спорту среди учащихся района, в которых приняли участие 7 команд из различных школ района. В сумме двоеборья (толчок двух 16 килограммовых гирь и рывок левой и правой рукой) в весовой категории до 50 кг первое место занял Закиров Ильнур (Валитовская СШ) с результатом 48 очков, на втором месте Анталь Артур (ПУ-110), на третьем месте Хасанов

Ильгиз – 58 очков (Валитовская СШ); до 65 кг – Галеев Рустам, 110 очков (Степная СШ), Рахметов Азат – 66 очков (АСШ №1), Тахалов Фаниль – 64 очка (Уфимская СШ); 70 кг и выше – Марущак Сергей (Степная СШ), Тулибашев Эдик (Степная СШ), Атангулов Рамиль (Антиганская СШ).

В командном зачете среди школ первое место заняли спортсмены Валитовской средней школы, вторыми здесь стали юные тяжелоатлеты из Степной СШ и тре-

тьими – ПУ-110. Гиревой спорт у нас в районе сейчас находится на стадии подъема как среди школьников, так и взрослых. Ведь недаром на прошлогодних зональных соревнованиях в Абзелиловском районе сильнейшим был спортсмен из нашего района – Б.Казакбаев.

У Айдашев,



главный судья соревнований.

## Объявления

### Продается

ВАЗ-2121 (Нива). Недорого. Обращаться: с. Ново-Зирган, к Рахметову Айрату.

стельная корова. Цена договорная.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Юбилейная, д. 2, ком. 20, к Бикмухаметовым.

ВАЗ-21061. 1996 года выпуска, пробег 20 000 км, цвет белый.

Обращаться по телефону: 2-92-77.

дом площадью 90 квадратных метров, со всеми хозпостройками, газовое отопление, участок земли 22 сотки.

Обращаться по адресу: с. Самарское, (напротив медпункта), к Барыгиным.

17 февраля в г. Магнитогорске, в ДК «Строителей» (ул. Московская, 17, в районе вокзала) доктор медицинских наук Р.Д.Тукаев проводит лечение запатентованной в РФ авторским методом инцидентальной программы извлечения от алкогольной зависимости. Метод позволяет снять тягу, выработать непрерывность организма к спиртному, безвреден для психики и здоровья. Действие программы от 1 до 10 лет. Безалкогольный режим более 3-х дней. Сеанс проводится без предварительной записи. Начало с 11 часов, стоимость – 700 рублей. Непосредственно перед сеансом проводится беседа.

Телефоны для справок в г. Уфе: 54-25-17, 28-63-75. Лицензия № 2052 от 27.04.99 г. Минздрав

На основании Распоряжения КМ РБ от 23.01.2001 г. № 48-р с 29 января установлена цена на сжиженный газ в баллоне емкостью 50 литров (20 кг) при доставке до потребителя 80 рублей (включая НДС).

Дирекция совхоза «Хайбуллинский», администрация Целинского сельского Совета выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким в связи со смертью Алибаева Нургали Имагиловича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция совхоза «Хайбуллинский», Целинская сельская администрация выражают глубокое соболезнование Испамгалееву М.И., водителю Исламгалееву Р.М., родным и близким в связи со смертью жены, матери Исламгалеевой Зульхабиры Шарафутдиновны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинской ветеринарной станции и ветлаборатории выражают глубокое соболезнование фельдшеру Целинского ветучастка Алибаеву Ф.Н., его семье, всем родным и близким по поводу кончины отца и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс 50733

Тираж – 3639. Цена свободная.

Время подписания в печать – 17.00

Печать офсетная.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».

Редактор С.К.Габитова.

**УЧРЕДИТЕЛИ** – Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор – 2-11-95, социально-экономический отдел – 2-13-97, зам. редактора по дублину, ответственный секретарь – 2-14-95, отдел сельского хозяйства – 2-16-95, отдел писем – 2-13-95, бухгалтерия – 2-14-98; телефон типографии – 2-14-87

## Февраль

Понедельник	5	12	19	26
Вторник	6	13	20	27
Среда	7	14	21	28
Четверг	1	8	15	22
Пятница	2	9	16	23
Суббота	3	10	17	24
Воскресенье	4	11	18	25



## Памятные даты

1 – 70 лет (1931) Б.Н.Ельцину, первому президенту Российской Федерации.

8 – 70 лет со дня рождения Майи Афзаловны Тагировой (1931), заслуженной артистки РСФСР, лауреата премии им. Г.Саляма.

14 – Мир празднует День всех влюбленных – День Святого Валентина.

15 – День памяти воинов-интернационалистов в России. Отмечается 15 февраля, в день вывода советских войск из Афганистана (1989).

21 – 60 лет со дня рождения Сафуана Алибая (1941), поэта, лауреата премии им. Г.Саляма, обладателя Международного почетного диплома им. Ханса Кристиана Андерсона, заслуженного работника культуры РБ.

23 – День защитников Отечества

28 – 50 лет со дня рождения поэтессы Гульшат Ахметкушиной (1951).

## Народные приметы

♦ В феврале мороз говорит: «Обломал бы корове рога, да день мой короток».

♦ Если в феврале снег на березе свисает в форме сережек, жди урожая хлебов.

♦ Если на новолуние ветер поднимется, он не утихнет до конца месяца.

♦ На какую сторону животные лягут спиной, с той стороны жди ветра.

♦ Если кошка забирается в печку, быть бурану.

♦ Если зимой лес шумит, жди теплых дней.

♦ Если зимой много снега, то лето будет дождливым.

♦ Февраль и рисует, и малют, и красну весну чует.

♦ Первые три дня февраля погожие – весну жди раннюю, пригожую.

♦ Теплый февраль аукнется, так осенью откликнется.

♦ Туманы в феврале предвещают дождливый год.

♦ Холодные северные ветры в феврале – к урожаю.